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«Δημήτρια 2025» – 10η μέρα: «Σιγανά και 
ταπεινά: Φιλοκαλικές σελίδες» – Ομιλία με τον π. 
Μάρκελλο Καμπάνη
/ Ενορίες

Με ιδιαίτερη επιτυχία συνεχίστηκαν την Τρίτη 7 Οκτωβρίου 
2025 για 10η ημέρα οι πολυήμερες ενοριακές εορταστικές 
εκδηλώσεις «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025» στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, 
Δήμου Αγίου Δημητρίου.

Μετά τις ακολουθίες των παρακλητικών κανόνων προς τιμήν του Αγίου Εφραίμ 
του Κατουνακιώτου και του Αγίου Δημητρίου, ακολούθησε ομιλία από τον 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Μάρκελλο Καμπάνη από την Ιερά 
Μητρόπολη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως, με θέμα: «Σιγανά και ταπεινά: 
Φιλοκαλικές σελίδες»
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Παρακολουθήστε την ομιλία του Αρχιμανδρίτη π. Μάρκελλου Καμπάνη:
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Ο π. Μάρκελλος ξεκίνησε αρχικά με μία ιστορική αναφορά για τα φιλοκαλικά 
κείμενα.

Η πρώτη τους έκδοση έγινε το 1782 από τον Άγιο Νικόδημο τον Αγιορείτη και τον 
Άγιο Μακάριο το Νοταρά στην Βενετία.

Αναλυτικά αναφέρθηκε στον πρώτο τόμο της φιλοκαλίας όπου ο Άγιος Διάδοχος 
Φωτικής αναφέρει και αναλύει τα σημαντικά και οντολογικά νοήματα, ψυχή-
καρδία-νους-διάνοια.

Αναλύθηκαν οι στίχοι 19,20,21, όπου διαβάστηκαν τόσο στην αρχική τους μορφή, 
όσο και στην μετάφραση του Θεοκλήτου.

Μέσα από παραδείγματα και επιχειρήματα, τόνισε την σημαντικότητα του θείου 
έρωτα, της ταπείνωσης και της αγιότητας.

Έκλεισε την ομιλία του με το επιστέγασμα της έλευσης των πιστών στην 
εκκλησία, αναλύοντας την ευχή του Αγίου Εφραίμ του Σύρου, «Κύριε και Δέσποτα 
της ζωής μου…», προτρέποντας όλους τους χριστιανούς, αυτή η προσευχή να 
γίνει τρόπος ζωής στην καθημερινή τους ζωή.

Ακολούθησε διάλογος μεταξύ του ομιλητή και του ακροατηρίου στο 
καθιερωμένο «Ενοριακό Αρχονταρίκι» που πραγματοποιείται εντός του 
Ιερού Ναού.

Παρακολουθήστε το «Ενοριακό Αρχονταρίκι»:
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Η 10η ημέρα «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025», ολοκληρώθηκε με την Κατανυκτική Αγρυπνία, 
στην οποία λειτουργός ήταν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Αλέξιος 
Γιαννιός, Μετοχιάρης της Ιεράς Μονής Αστερίου.



Έψαλαν οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Κοσσένας Γεώργιος καί Κατσικονούρης Παναγιώτης.
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